
 
 

Προσ,                                                                                                      Καλλιθζα, 10-04-2024 

Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών                                                                      

Γενικό Γραμματζα,  κ. Γιάννη Ξιφαρά                                                      Αρ. πρωτ: 0153 
 
 
Αξιότιμε κφριε Γενικζ,  
 
Σε ςυνζχεια τθσ ςυνάντθςισ μασ ςτισ 22/03 ςτο γραφείο ςασ, ςασ παρακζτουμε ςυνοπτικά 
κάποια από τα κζματα που ςυηθτιςαμε και αφοροφν γενικά τισ πακογζνειεσ και τα 
προβλιματα που εντοπίηονται ςτισ διαδικαςίεσ ταξινομιςεων μεταχειριςμζνων οχθμάτων 
από χϊρεσ τθσ ΕΕ, κακϊσ και τισ προτάςεισ μασ επί αυτϊν. Θεωροφμε ότι εφόςον πράγματι 
υπάρχει ςτο εξισ πνεφμα ςυνεργαςίασ μεταξφ όλων των μερϊν που αφοροφν τον κλάδο 
του αυτοκινιτου, τότε πολλά από αυτά τα ηθτιματα μποροφν να λυκοφν άμεςα και 
ανϊδυνα, διευκολφνοντασ το εμπόριο και άρα τθν υγεία τθσ αγοράσ απομονϊνοντασ 
παράλλθλα τα ςτοιχεία εκείνα που παρανομοφν και αμαυρϊνουν ζναν ολόκλθρο κλάδο 
επαγγελματιϊν. 
 

1) Αρχικά, όπωσ ςασ επιςθμάναμε και κατ’ ιδίαν, κεωροφμε αςυμβίβαςτο να 
ελζγχεται θ γνθςιότθτα/εγκυρότθτα των εγγράφων που αναρτϊνται ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. 
από ζναν ιδιωτικό φορζα (ΣΕΑΑ) του οποίου τα ςυμφζροντα είναι ςτθν πράξθ 
ευκζωσ ανταγωνιςτικά προσ τα ςυμφζροντα των μελϊν που εκπροςωπεί ο δικόσ 
μασ φορζασ (ΣΕΕΑΕ). Εδϊ, οι πρϊτοι ζχουν χριςτεί “Εκνικοί Διανομείσ” (μια 
ορολογία που δεν απαντάται πουκενά ςτθν Ευρϊπθ) και ελεγκτζσ -ςτθ κζςθ του 
κράτουσ- των …ςυναδζλφων τουσ εμπόρων που απλϊσ δεν ανικουν ςτο Επίςθμο 
Δίκτυο. Είναι προφανζσ ότι αυτό εκτόσ ότι δεν ζχει καμμία λογικι, ειςάγει εμφανϊσ 
και ευκζωσ διακρίςεισ εντόσ τθσ αγοράσ και όρουσ ακζμιτου ανταγωνιςμοφ. 
Αντιλαμβανόμαςτε ότι το κράτοσ μπορεί να χρειάηεται πρόςβαςθ ςτα εργαλεία που 
μπορεί να παρζχει θ βάςθ δεδομζνων του δικτφου των αντιπροςωπειϊν ϊςτε οι 
ζλεγχοι να είναι πιςτοποιθμζνοι, και αυτό είναι λογικό, δεν μπορεί όμωσ να γίνει 
αποδεκτό από τα μζλθ μασ να “ελζγχονται” από τα μζλθ ενόσ ανταγωνιςτικοφ 
φορζα και μάλιςτα εριμθν τουσ. 

 
2) Με αφορμι τα πρόςφατα δθμοςιεφματα που αφοροφςαν κάποιεσ περιπτϊςεισ 

οχθμάτων ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. για τα οποία εντοπίςτθκαν παραβάςεισ/παραποιιςεισ ςτα 
αναρτθμζνα ζγγραφα και οι παραβάτεσ οδθγικθκαν ςτον Ειςαγγελζα, προκφπτουν 
τα εξισ εφλογα ερωτιματα: 
α) Με ποιά ακριβϊσ διαδικαςία γίνεται ο ζλεγχοσ τθσ γνθςιότθτασ ενόσ εγγράφου 
(πχ ΚΤΕΟ ι COC). 
β) Δε κα ζπρεπε ςε αυτιν τθν περίπτωςθ ο ειςαγωγζασ (ζμποροσ ι ιδιϊτθσ) να 
μπορεί να ζχει πρόςβαςθ ςτα ίδια εργαλεία με τα οποία γίνεται θ 
διαςταφρωςθ/ζλεγχοσ, ζτςι ϊςτε να μπορεί να αξιολογεί ο ίδιοσ από πριν τθν 
εγκυρότθτα ι μθ του ξζνου εγγράφου που πρόκειται να προςκομίςει; 

 
Για τα ανωτζρω 1 και 2 προτείνουμε: 
 

- Tθν ςφςταςθ Επιτροπισ που να ςυμπεριλαμβάνει και αντιπροςωπεία από τον 
Σφνδεςμό μασ, ϊςτε πρϊτον να είμαςτε ςε κζςθ να γνωρίηουμε (όπωσ ζχουμε 
δικαίωμα) με ποιό μθχανιςμό και με ποιά κριτιρια γίνονται οι ζλεγχοι και 
πιςτοποιοφνται ι όχι τα αναρτθκζντα ζγγραφα και δεφτερον να επζλκει ζνα 
κακεςτϊσ ιςονομίασ μεταξφ των μελϊν των δφο φορζων. 



- Επιπλζον, κα πρζπει να οριςτεί ςαφϊσ μια μζκοδοσ, ζνα εργαλείο με το οποίο να 
μπορεί ο κάκε ενδιαφερόμενοσ να ελζγχει ο ίδιοσ αν τα ζγγραφα που ζχει ςτθ 
διάκεςθ του και πρόκειται να αναρτιςει είναι γνιςια, πλαςτά ι παραποιθμζνα. 

 
3) Είναι κεωροφμε κοινά παραδεκτό ότι ςτθν παροφςα μορφι του και λειτουργία του 

το Μ.Ε.Μ.Ο. δεν ζχει προςφζρει τίποτα το ουςιαςτικό ωσ τϊρα, οφτε ζχει ςε καμία 
περίπτωςθ δικαιολογιςει τον αντικειμενικό του ςτόχο που ςτθ κεωρία είναι θ 
πάταξθ τθσ διαφκοράσ και θ διαφάνεια ςτο χϊρο τθσ ειςαγωγισ αυτοκινιτων από 
χϊρεσ του εξωτερικοφ. Αντίκετα, όςοι παρανομοφςαν εξακολουκοφν και βρίςκουν 
τρόπο να παρανομοφν, ενϊ οι ςωςτοί και νομοταγείσ επαγγελματίεσ απλϊσ 
απζκτθςαν ζνα επιπρόςκετο γραφειοκρατικό χρζοσ με τθν υποχρεωτικι χριςθ του 
Μ.Ε.Μ.Ο. 

4) Τα πρόςτιμα που προβλζπονται ςτισ ςχετικζσ νομοκετικζσ διατάξεισ είναι 
α) Κατά παράβαςθ κάκε ζννοιασ τθσ αρχισ τθσ αναλογικότθτασ, δεδομζνου ότι 
προβλζπονται, υπό προχποκζςεισ πρόςτιμα πολλαπλάςια τθσ αξίασ του ίδιου του 
εμπορεφματοσ 
β) Δεν ζχουν ςοφρωνιςτικό ι αποτρεπτικό χαρακτιρα αλλά κακαρά τιμωρθτικό. 
γ) Δεν διαβακμίηονται αναλόγωσ τθσ βαρφτθτασ των παραπτωμάτων (πχ δεν είναι 
λογικό να ζχει τθν ίδια βαρφτθτα θ εκπρόκεςμθ καταχϊρθςθ ενόσ οχιματοσ με μια 
ανάρτθςθ πλαςτοφ ι παραποιθμζνου εγγράφου). 

 
Για τα ανωτζρω 3 και 4 προτείνουμε: 
 
Για τθν αποτροπι επιβολισ των ανωτζρω υπζρογκων και παράλογων προςτίμων αφενόσ 
και αφετζρου για να αρχίςει θ λειτουργία του Μ.Ε.Μ.Ο. να ζχει κάποιο νόθμα, κα πρζπει το 
ςυντομότερο ( όπωσ άλλωςτε μασ διαβεβαιϊςατε και κατ’ ιδίαν ) θ επιτυχισ καταχϊρθςθ 
ενόσ οχιματοσ ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. να γίνει προαπαιτοφμενθ για τθν ζκδοςθ 1θσ άδειασ 
κυκλοφορίασ και πινακίδων ςε ειςαγόμενα ΙΧ. Με αυτόν τον τρόπο όχι μόνο κα ςταματιςει 
να κρζμεται ςαν “Δαμόκλειοσ Σπάκθ” ο φόβοσ των προςτίμων πάνω από τουσ 
εμπόρουσ/ειςαγωγείσ, αλλά κυρίωσ κα υποχρεωκοφν όςοι ζωσ τϊρα αγνοοφν/αδιαφοροφν 
για τθν υποχρεωτικι χριςθ του Μ.Ε.Μ.Ο. να αλλάξουν τθ ςτάςθ τουσ αν κζλουν να 
ςυνεχίςουν να εμπορεφονται οχιματα. 
 
Επίςθσ προτείνουμε τθ δθμιουργία μιασ νζασ πλατφόρμασ (θ οποία κα μποροφςε να 
υλοποιθκεί και εντόσ του Μ.Ε.Μ.Ο.) ςτα πρότυπα του βελγικοφ Car-Pass που να 
επεκτείνεται ςε όλα τα αυτοκίνθτα εγχϊρια ι ειςαγόμενα και ςτθν οποία κα μπορεί να ζχει 
πρόςβαςθ κάκε ενδιαφερόμενοσ, για όλεσ τισ πλθροφορίεσ που αφοροφν το αυτοκίνθτο. 
Ενδεικτικά: ιςτορικό ελζγχων ΚΤΕΟ (και άρα χιλιομζτρων), ιςτορικό ατυχθμάτων, εκκρεμείσ 
ανακλιςεισ αςφαλείασ, αν οφείλονται τζλθ κυκλοφορίασ κτλ 
 

5) Πριν καν ξεκινιςει θ λειτουργία του Μ.Ε.Μ.Ο. είχαμε εκφράςει ςε όλουσ τουσ 
τόνουσ ςτουσ αρμόδιουσ, τθν ζντονθ διαφωνία όλων των μελϊν του Συνδζςμου μασ 
ςχετικά με τθν υποχρζωςθ ενθμζρωςθσ του ςυςτιματοσ για πικανζσ εκκρεμείσ 
ανακλιςεισ αςφαλείασ για τα αναρτθκζντα οχιματα. Πανευρωπαϊκά, και πικανϊσ 
και παγκόςμια, είναι ευκφνθ των εργοςταςίων να αναηθτοφν και να ενθμερϊνουν 
τουσ κατόχουσ ΙΧ για πικανζσ ανακλιςεισ αςφαλείασ ςτα οχιματά τουσ. Εδϊ με τθ 
ςυγκεκριμζνθ νομοκεςία, αυτι θ ευκφνθ ζχει μετακυλιςει από το πουκενά, ςτον 
ειςαγωγζα/ζμπορο που είναι ζνασ απλόσ μεταπωλθτισ ςτθν ενδοκοινοτικι αγορά 
τθσ ΕΕ. Το άκρωσ παράλογο είναι ότι μζχρι και ςιμερα όχι μόνο καλείται ο 
ζμποροσ/ειςαγωγζασ να αναηθτεί αυτιν τθν πλθροφορία από τα Δίκτυα των 
Αντιπροςωπειϊν, αλλά μάλιςτα με το …αηθμίωτο και χωρίσ ςαφζσ χρονικό πλαίςιο 
για το χρόνο απόκριςθσ. 
 

Για το 5 προτείνουμε: 
 
Τθν πλιρθ εξαίρεςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ αξίωςθσ/υποχρζωςθσ και άρα αφαίρεςθ του 
ςχετικοφ πεδίου από τθν πλατφόρμα. Ειδικά εφόςον θ καταχϊρθςθ ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. γίνει 
προαπαιτοφμενθ για τθν ζκδοςθ 1θσ άδειασ κυκλοφορίασ γίνεται αντιλθπτό ότι δεν είναι 



δυνατόν ο ειςαγωγζασ/ζμποροσ να περιμζνει δυο και τρεισ εβδομάδεσ για να πάρει 
απάντθςθ από τθν τάδε αντιπροςωπεία για το αν εκκρεμοφν ανακλιςεισ αςφαλείασ για το 
όχθμα που εμπορεφεται, διότι πολφ απλά κανζνασ υποψιφιοσ πελάτθσ δε κα κζλει να 
περιμζνει για …εβδομάδεσ να πάρει πινακίδεσ. 
 

6) Η απαίτθςθ φπαρξθσ ΚΤΕΟ τθσ αλλοδαπισ ςε ιςχφ κατά τθ ςτιγμι τθσ άφιξθσ του 
οχιματοσ ςτα ςφνορα ( ΔΑΟ) ιταν και παραμζνει προβλθματικι. Τοφτο διότι ςε 
πολλζσ περιπτϊςεισ μεςολαβεί ζνα εφλογο και όχι αυςτθρά οριςμζνο χρονικό 
διάςτθμα από τθ ςτιγμι τθσ αγοράσ ενόσ οχιματοσ μζχρι τθν άφιξι του ςτθ χϊρα 
μασ. 
 

Για το 6 προτείνουμε: 
 
Τθν αντικατάςταςθ τθσ ιςχφουςασ απαίτθςθσ για ΚΤΕΟ ςε ιςχφ με βάςθ τθν θμερομθνία 
ζκδοςθσ του παραςτατικοφ πϊλθςθσ ι ςυμφωνθτικοφ αγοράσ από το εξωτερικό και όχι τθσ 
ΔΑΟ. Αφενόσ αυτι θ τροποποίθςθ είναι τελείωσ ανϊδυνθ για τον νομοκζτθ, αφετζρου κα 
βάλει φρζνο ςτισ τραγελαφικζσ και ςυχνότατεσ περιπτϊςεισ οχθμάτων που φτάνουν με μια 
δυο θμζρεσ κακυςτζρθςθ ςτθ χϊρα μασ και εντωμεταξφ το πιςτοποιθτικό ελζγχου ζλθξε, 
ςυνεπϊσ τα οχιματα πρζπει να επανεξαχκοφν, να περάςουν νζο τεχνικό ζλεγχο ςτθν 
αλλοδαπι και να επανειςαχκοφν…. 
 

7) Στο ίδιο μικοσ κφματοσ, κα πρζπει να προβλεφκεί τι κα γίνεται ςε περιπτϊςεισ 
απϊλειασ ι καταςτροφισ του πρωτότυπου εγγράφου ΚΤΕΟ τθσ αλλοδαπισ, ςτο 
διάςτθμα που μεςολαβεί μζχρι να ταξινομθκεί ςτθ χϊρα μασ. Μπορεί ςε κάποιεσ 
χϊρεσ θ ζκδοςθ γνιςιου αντιγράφου να είναι ςχετικά εφκολθ υπόκεςθ ( πχ Ιταλία), 
ςε άλλεσ όμωσ είναι από δφςκολθ ( πχ Γερμανία) ζωσ και αδφνατθ (πχ Γαλλία) 
 

Προτείνουμε: 
 
Για τισ περιπτϊςεισ οχθμάτων από χϊρεσ ςτισ οποίεσ λειτουργεί online πλατφόρμα (πχ 
Βζλγιο, Ιταλία, Γάλλια κτλ) που μπορεί να διαςταυρϊνεται ο τελευταίοσ τεχνικόσ ζλεγχοσ με 
ακριβι θμερομθνία και ζνδειξθ χιλιομετρθτι, να μθν είναι υποχρεωτικι θ προςκόμιςθ 
εγγράφου τεχνικοφ ελζγχου κατά τθν ταξινόμθςθ και κατά ςυνζπεια ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. αλλά 
προαιρετικι. 
Για τισ υπόλοιπεσ περιπτϊςεισ οχθμάτων από χϊρεσ ςτισ οποίεσ δεν υπάρχει αντίςτοιχθ 
πλατφόρμα (πχ Γερμανία) να γίνονται δεκτά και απλά αντίγραφα ι ευκρινϊσ 
ςκαναριςμζνεσ εκδόςεισ των πρωτότυπων εγγράφων. Αυτό διότι πχ τα περιςςότερα ΚΤΕΟ 
για παράδειγμα τθσ Γερμανίασ επανεκδίδουν απλά αντίγραφα των πρωτοτφπων και όχι 
γνιςια αντίγραφα. Οφτωσ ι άλλωσ κεωροφμε ότι εφόςον υπάρχουν ζτςι και αλλιϊσ οι 
μθχανιςμοί που μποροφν να ελζγχουν αν ζνα ζγγραφο που αναρτάται ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. είναι 
γνιςιο ι όχι, τότε δεν ζχει ουςιαςτικι ςθμαςία αν το προςκομικζν ζγγραφο είναι το 
πρωτότυπο ι απλό αντίγραφο. 
 
Αναμζνουμε με ιδιαίτερο ενδιαφζρον τισ τοποθετήςεισ ςασ. 
 
 

Με εκτίμθςθ 

Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 

 

      Ο Πρόεδροσ                                                                                         Ο Γεν. Γραμματζασ  

 Κων/νοσ  Κυράτςοσ                                                                                 Μιχαιλ Γεωργιάδθσ 

 


